Азбука собственника: общедомовой учёт

Каждый дом — это множество жилых и нежилых помещений. В каждом из этих помещений под свои цели могут использоваться и вода, и свет, и газ, и тепло. Помимо индивидуального потребления коммунальных услуг существует общедомовое потребление. Таким образом, в системе начислений по общедомовому потреблению используются данные по всем помещениям и по всем объёмам потребляемых ресурсов.

Мы уже говорили о том, что каждое жилое помещение в доме, как и сам дом, может быть оборудовано приборами учёта. Управляющая компания выставляет счета по каждому отдельному помещению — квартире или комнате в коммунальной квартире. А вот поставщики ресурсов в качестве объектов учёта используют уже целые многоквартирные дома. Именно с целью расчётов с поставщиками ресурсов в домах устанавливаются общедомовые приборы учёта.

Кто рассчитывается с поставщиками? По законодательству весь объём коммунальных ресурсов, потреблённый в многоквартирном доме, оплачивают собственники и наниматели жилых помещений. Каким образом определяется, какую долю нужно оплатить тому или иному собственнику (нанимателю) жилого помещения? Всё зависит от нескольких условий.

Вот основные моменты правил расчёта за коммунальные услуги
по общедомовому потреблению:
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B pameii KBAPTHPE YCTAHOB/ICHbI HHANBHYAbHbIE
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